
教學活動設計 

領域/科目 生活領域 設計者 周玉香 

實施年級 一年級 總節數 共  6  節，  240  分鐘 

單元名稱 母親節快樂～感謝家人，我愛您 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

4-I-1 利用各種生活的媒介與素材
進行表現與創作，喚起豐富
的想像力。 

6-I-1 覺察自 己可能對生活中的
人、事、物產生影響， 學
習調整情緒與行為。 

6-I-4 關懷生活中的人、事、物，
願意提供協助與服務。 

7-I-1 以對方能理解的語彙或合宜
的方式，表達對人、事、物
的觀察與意見。 

核心 

素養 

生活-E-A3 

藉由各種媒介，探索人、事

、物的特性與關係，同時學

習各種探究人、事、物的方

法、理解道理，並能進行創

作、分享及實踐。 

 

生活-E-C1  

覺察自己、他人和環境的關

係，體會生活禮儀與團體規

範的意義，學習尊重他人、

愛護生活環境及關懷生命，

並於生活中實踐，同時能省

思自己在團體中所應扮演的

角色，在能力所及或與他人

合作的情況下，為改善事情

而努力或採取改進行動。 

學習內容 

D-I-3 聆聽與回應的表現。 

E-I-2 生活規範的實踐。 

E-I-3 自我行為的檢視與調整。 

E-I-4 對他人的感謝與服務。 

議題 

融入 

學習主題 
1.卡片製作。 

2.發表關心家人的想法或做法。 

實質內涵 
1.製作卡片，傳達感恩的意義。 

2.愛要說出口。 

與其他領域/科目

的連結 
無 

教材來源 康軒版課程單元材料 

教學設備/資源 電子白板 

學習目標 

一、康乃馨，被稱為母親之花。我國也有一種母親之花，它就是萱草花。 

二、體察家人對自己的照顧，感受家人的付出與關愛。 

三、製作卡片，傳達感謝與祝福。 

四、珍惜並感謝家人的照顧，延伸母親節的意義。 

五、透過節日對主要照顧者的感恩致意，體認每一天都能表達感謝與愛的行動。 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

＜＜＜本節為第五節課＞＞＞ 

【活動一：母親之花】 

 1.康乃馨，被稱為母親之花。 

     我國也有一種母親之花，它就是萱草花。。 

 2.母親節：五月第二個星期日。 

 

【活動二：愛要說出口】 

 1.說稱讚、感謝的話，或是送卡片給家人，也是一種
關愛家人的行為。 

 2.愛要說出來。 

  請學生上臺，練習將愛說出口。 

  教師提問，鼓勵學童自由發表。 

  (1)你想送卡片給哪位家人呢？（例如：媽媽、爸爸
、奶奶；一張給媽媽，一張給奶奶。） 

  (2)為什麼你想謝謝他們？（例如：因為媽媽生我、
養我很辛苦；因為爸爸要上班，還要煮飯、洗衣
服、照顧我；奶奶年紀大了，從來沒有好好休息
，為我和妹妹付出好多。） 

  (3)你想對他們說什麼？（例如：感謝媽媽每天為家
人忙裡忙外，付出辛勞；謝謝爸爸很有耐性的陪
伴我；謝謝爺爺每天接我放學，祝福爺爺長命百
歲；我想跟奶奶說：「這幾年您辛苦了。」） 

  3.不是僅僅在母親節這一天對照顧你的人表示感謝，
在日常生活中，應時常讓照顧你的人知道你對他的
愛和感謝，並具體行動，使他也因你而開心。 

 

【活動三：卡片製作完成】 

  1.請學生繼續未完成之卡片，老師行間巡視指導。 

  2.已完成之學生進行母親節圖案著色，老師行間巡視
指導。    
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